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Підс м и

Наталія ЛІТВІНСЬКА: про результати роботи
медичної галузі за минулий рік

Ви он вач обов’яз ів ре тора Львівсь о о націо-
нально о медично о ніверситет імені Данила Га-
лиць о о Орест ЧЕМЕРИС проє ті “Відверта роз-
мова” розповів про ніверситетсь лі арню та На-
ціональний реабілітаційний центр.

– Пане Оресте, нарешті мед ніверситет отримає
власн ніверситетсь ліні , і містяни перестан ть
та називати обласн лінічн лі арню.

– Я що оворити про Львівсь обласн лінічн лі арню,
я частин ніверситет , то насправді обласна лі арня це
ом нальний за лад Львівсь ої обласної ради. І, та с лалось
історично, що на базі обласної лі арні історично розташована
значна іль ість лінічних афедр нашо о ніверситет .

Чом це та ? Том , що двісті соро ро ів том , оли
б д вали орп си тоді ще медично о фа льтет ніверситет
Яна Казимира, їх вирішили зводити поблиз вже існ ючо о
на той час Крайово о за ально о шпиталю. Потім процес
появи нових орп сів Університет та шпиталю йшли
паралельно. І, звичайно, процес навчання ст дентів-меди ів
б в тоді тісно пов’язаний зі шпиталем, надання в ньом
медичної допомо и. Вже з одом, я в нас аж ть,”за перших
совєтів”, 1940 році б ло створено Львівсь ий державний
медичний інстит т та передано йо о власність орп си
лі арні під назвою “Кліні и Львівсь о о державно о медично о
інстит т ”. Але я єдине ціле та е об’єднання проісн вало
недов о, менш я 20 ро ів, 1959 році відб лася реор аніза-
ція, внаслідо я ої б ла створена Львівсь а обласна лінічна
лі арня.

– Чом з’явилась потреба власне в ніверситет-
сь ій лі арні?

– Навчати медицині без дост п до пацієнтів - неможливо.
Із 76 ніверситетсь их афедр 49 - лінічні, я і розташовані
на базі 116 за ладів охорони здоров’я не лише Львова, а й
с сідніх областей. В питанні ор анізації роботи та навчаль-
но о процес ми тісно взаємодіємо між ом нальними ме-
дичними за ладами, де є наші афедри. Ком нальні медичні,
за лади своєю чер ою, працюють з Національною сл жбою
здоров’я У раїни і них є певні свої завдання – надавати
я існ медичн допомо , боротися за пацієнта. До них
існ ють певні вимо и від НСЗУ. Це потреб є знов ж та и,
додат ових площ, додат ових можливостей. В та их ви-
пад ах ніверситет повинен пост патись орендованими під

Ви он вач а обов’яз ів
дире тора департамент
охорони здоров’я Наталія
ЛІТВІНСЬКА під час брифін
Медіацентрі при Львівсь ій ОВА

розповіла про рез льтати роботи
медичної ал зі за мин лий рі .

Пріоритетними напрям ами медич-
ної ал зі 2023 році б ли:

• ор анізація роботи за ладів охо-
рони здоров’я в мовах війни;

• реалізація реформи ал зі охорони
здоров’я, впровадження нових еле т-
ронних сервісів;

• реалізація основної ор анізаційно-
методичної ф н ції департамент ;

• правління я істю;
• післядипломна освіта;
• інформаційно-профіла тична робота.
Я на почат повномасштабно о втор нення російсь ої

федерації, та і 2023 році, медична ал зь охорони здоров’я
продовжила надавати допомо війсь овосл жбовцям. У
цивільних ЗОЗЛьвівщини надали допомо 10542 війсь овим,
том числі 1904 пораненим, 1724 травмованим, 6914 з

іншими захворюваннями. На реабілітаційне лі вання напра-
вили 1024 війсь овосл жбовців, з них за ордон – 520. Та ож
для Збройних Сил У раїни передали 103 машини швид ої
медичної допомо и.

У Львівсь ій області діє омпле сна
про рама підтрим и ал зі охорони
здоров’я на 2021-2025 ро и. У межах
про рами с ма видат ів на медичн
допомо війсь овим мин лоріч
становила 139 742 тисяч ривень.
Зо рема, це забезпечення меди а-
ментами та засобами медично о
призначення під час лі вання та
реабілітації, забезпечення проведення
медичних о лядів та обстежень, за-
безпечення безбар’єрності та дост п-
ності, тощо.

Та ож медична ал зь продовжила
допома ати вн трішньо переміщеним
особам. Амб латорн допомо
отримали 170 719 ВПО, том числі
122 513 – дорослих та 48 206 дітей.
Стаціонарн допомо отримали 22

370 ВПО, в том числі 16 398 дорослих та 5 972 дітей. Лі арі
прийняли 663 поло ів, народилося 669 дітей.

На лі вання за ордон за період війни ева ювали 1722
особи, поверн лись в У раїн 331 особа, лі вання за ор-
доном ор аніз вали для 560 дітей. 452 особи 2023 році
ева ювали поїздами «Лі арі без ордонів» до Львівсь ої
області.

«Серед основних ви ли ів, з я ими зіт н лася медицина
Львівщини 2023 році – це затвердження спроможної мережі
та план розвит Госпітально о о р Львівсь ої області,
створення системи реабілітаційної і післяреабілітаційної інте-

рованої допомо и та с оординовано о маршр т отримання
посл від обласно о рівня до рівня ромади для людей, я і
потреб ють допомо и», – розповіла Наталія Літвінсь а.

На адаємо, Львівсь ій області спішно реаліз ють омп-
ле сн про рам охорони психічно о здоров’я та психо-
соціальної підтрим и, а та ож впровадж ють Все раїнсь
про рам ментально о здоров’я «Ти я ?», я ініціювала
Перша Леді У раїни Олена Зеленсь а.

Та ож впродовж 2023 ро реаліз вали низ цифрових
проє тів в Еле тронній системі охорони здоров’я: рецепт рні
лі и, ім нос пресивні, знеболювальні лі и, тест-см ж и для
лю ометрів за е-рецептом, COVID-сертифі ати для пацієнтів,
я і отрималищеплення за ордоном, цифровізація війсь ово-
лі арсь их омісій. Зо рема, запровадили еле тронн
систем епідеміоло ічно о на ляд (ЕСЕН) та розширили її
ф н ціонал. В межах UNITED24 зібрали понад 1,5 млрд рн.
для потреб охорони здоров’я.

У 2023 році збільшили видат и на забезпечення лі вання
рід існих та орфанних захворювань доросло о та дитячо о
населення Львівсь ої області. На лі вання безпліддя за
допомо ою допоміжних репрод тивних техноло ій
Львівсь ом обласном лінічном перинатальном центрі
виділили 8,0 млн рн. Меди аментів для лі вання дітей зі
СМА Західно раїнсь ом спеціалізованом дитячом
медичном центрі за пили на 10,3 млн рн.

«2022 рі – б в ро ом незламності. 2023 рі Міністерство
охорони здоров’я о олосило ро ом невтомності. Ми про-
довж ємо інтенсивно працювати, не втрачаючи темп , вра-
хов ючи ви ли и час та збільш ючи наші можливості», –
на олосила Наталія Літвінсь а.

діяльність афедр площами, приміщеннями. Ми це ми роз -
міємо, адже це лі вальний процес і ми маємо тісно взаємо-
діяти.

Одна , з досвід раїн Євросоюз , до при лад , Польщі
чи Німеччини, ми бачимо, що в них ніверситетсь і лі арні -
це не лише неодмінна с ладова навчально о процес . Це
більш спеціалізований за лад охорони здоров’я, чи за лад
охорони здоров’я за лад освіти, де є працівни и нівер-
ситет , я і вчать, я і є на овцями, я і передають свій досвід.
Фа тично це лі арня, я а є пріоритетно висо оспеціалізо-
ваним за ладом. Вона престижна, там хоч ть лі ватися, т ди
пра н ть потрапити на робот . Всі ч ли про ліні Шаріте -
найбільший лінічний омпле с в Європі. Вона є ніверси-
тетсь ою ліні ою для Берлінсь о о ніверситет імені
Г мбольдта. Чом ми не можемо мати та ий омпле с?
Потрібно з чо ось починати.

– Тобто ніверситетсь і лі арні світі, вони, с а-
жімо та , більш професійні, ніж звичайні?

– Та . І власне зараз, оли наш ніверситет а тивно роз-
ширює співпрацю з міжнародними партнерами, оли ми
спіл ємося з оле ами з інших раїн, вони завжди запит ють
про ніверситетсь лі арню.До цьо о час ми її не мали. А
вона просто необхідна, щоби ми мо ли розвиватися й я

на овий осередо , адже в лі арні ніверситет має б ти
прис тня на а. Відповідно ми повинні д мати, де, хто і я им
чином має займатися цією на ою.

Власне саме ніверситетсь а лі арня має стати тим
майданчи ом, де повинен першочер ово навчатися здоб вач
освіти, чи це ст дент, чи рсант, чи це інтерн. Це місце для
проведення на ових досліджень. І звичайно, це площі, том
що ми повинні чіт о роз міти, де ми маємо навчати здоб вача
освіти.

Том ми д же радіємо, що нарешті питання вирішене -
лінічна лі арня Львівсь ої залізниці за рішенням ряд стане
нашою ніверситетсь ою лі арнею і її власни ом б де
ніверситет.

– В У раїні є ще де іль а мед ніверситетів. Вони
мають свої лі арні?

– Є ряд ніверситетів, я і мають лі арні, але вони не є
повноцінними та ба атопрофільними, них немає та их
пот жностей та можливостей, я і має лі арня, що стала
нашою ніверситетсь ою.

– Я олись запис вав розмов з попереднім е-
рівни ом мед ніверситет , то він оворив про можливе
приєднання обласної лінічної лі арні. Це не б ло б
ло ічніше?

– Знаю, що ерівни и ніверситет , завжди д мали про
це. І вважали, що ніверситет повинен мати ніверситетсь
лі арню. Звичайно, що обласна лі арня ближче і фізично й
історично – в межах одно о амп с . Але чом саме заліз-
нична лі арня? Власне, я що орот о про історію, то я що
не помиляюся, 2021 році, б ло звернення Міністерства
інфрастр т ри про те, що діяльність лі арень не є про-
фільною для У рзалізниці. Але в них є ряд лі арень, я і є
достатньо пот жними, зо рема львівсь а. Тоді, з метою
збереження за лад і оле тив , цю лі арню вирішили пе-
редати або на баланс області, або роз лян ти інші можливості
для її існ вання.

У нас в місті й області є достатня мережа ом нальних
за ладів охорони здоров’я, я і мож ть надавати я існ ме-
дичн допомо . В той же час, вМіністерстві охорони здоров’я
спільно з обласною адміністрацією зроз міли, що з ідно зі
страте ією розвит ал зі пріоритетним є розвито саме
ніверситетсь ої ліні и.

(Почато . За інчення на 2 ст.)
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І власне, я а може б ти більша арантія збереження лі арні
я передати її в державн власність. Відповідно б ло звер-
нення адміністрації ЛНМУ ім. Данила Галиць о о, МОЗ під-
тримало ідею створення ніверситетсь их ліні при медичних
за ладах вищої освіти. З цьо о ця історія і почалась.

Чом це не обласна лінічна лі арня? Том , що пра тично
в цей період б ло звернення міністра охорони здоров’я до
обласних рад з проханням роз лян ти можливість передати
обласні станови на баланс міністерства в тих областях, де
є медичні ніверситети, для створення ніверситетсь их
лі арень. Тоді Львівсь а обласна рада не вбачала можливості
передати обласн лі арню на баланс Міністерства охорони
здоров’я. Том б ло прийняте страте ічне рішення стосовно
залізничної лі арні.

– Це вже завершений процес передачі?

– Зараз триває сам процес передачі. Є низ а юридичних
процед р. Ще три-чотири місяці мінім м.

– Ре тор ніверситет автоматично є оловним
лі арем лі арні?

– Ні. Є рішення ряд , на ви онання я о о ми повинні ство-
рити і зареєстр вати відо ремлений підрозділ ніверситет
“Університетсь а лі арня”, що ми вже зробили. І відповідно
там б де свій ерівни .

– Співпраця ніверситет з обласною лі арнею
припиняється?

– Це насправді б де паралельний процес. У нас є фа тич-
но понад соро лінічних афедр в обласній лінічній лі арні.
Звичайно, що всі афедри неможливо перенести на баз
ніверситетсь ої лі арні. Відповідно, ми б демо продовж вати
співпрацю з ом нальними за ладами охорони здоров’я
області та міста, зо рема обласною лі арнею і “ТМО 1”. У
нас пра тично всіх за ладах охорони здоров’я є лінічні
бази афедр і співпраця з ом нальними за ладами не б де
з пинятися.

– У працівни ів лі арні з’являться додат ові мож-
ливості в ніверситеті?

– Звичайно, ми за те, щоб люди, я і працюють та мають
олосальний пра тичний досвід, б ли зал чені до ви ла-

даць ої роботи. Лі аря повинен вчити лі ар. Для цьо о і
потрібні ніверситетсь і лі арні. Том я абсолютно підтрим ю
бачення то о, що хороший фахівець має ділитися своїм
досвідом зі ст дентами.

Університет заці авлений, щоб ця лі арня стала най ра-
щою. Ми маємо зал чати ращих фахівців, маємо творити
на , задавати тон і форм вати е спертне середовище.

– А я лі арня б де ф н ціон вати в розрізі міста?
Для о о вона? Хто т ди зможе зверн тись?

– Зараз ми ввійшли в реформ , і нас діє е стериторіаль-
ний принцип. Фа тично, людина я а отрим є еле тронне
с ер вання, може зверн тись абсолютно в б дь-я ий за лад
охорони здоров’я. Тобто є бажання пацієнта, я ий сам ви-
бирає де лі ватись.

Університетсь а лі арня б де за онтра тована в Націо-
нальній сл жбі здоров’я У раїні, вона б де в єдином
медичном просторі. Відповідно, б дь-я ий пацієнт, я ий
забажає зверн тися за медичною допомо ою, матиме
еле тронне с ер вання з б дь-я о о іншо о за лад охорони
здоров’я чи я що це р ентні сит ації, має повне право
зверн тися до нас і та а допомо а б де надана.

– Я і маєте найближчі плани стосовно лі арні? Є
бачення що необхідно терміново підсилити, змінити?

– Плани є. Це те, що ми оворимо про на ов діяльність.
Ми хочемо, власне всі лючові на ові ініціативи здійснити
саме на базі нашої ніверситетсь ої лі арні. Ми хочемо
розвин ти її пот жний на овий потенціал.

Стосовно розвит лі арні, то ми б демо це разом з о-
ле тивом напрацьов вати. Зо рема є певні пріоритетні на-
прям и з я ими має працювати за лад охорони здоров’я.

Є вже дея і питання, де ми відч ваємо підтрим Мініс-
терства охорони здоров’я, що нам допомож ть в плані онов-
лення матеріально технічної бази, я , власне, бази нівер-
ситетсь ої лі арні. Крім то о, отовність підтримати й допо-
мо ти розвит власної ніверситетсь ої ліні и висловлю-
вали наші партнери, зо рема й з-за ордон .

Звичайно, ми спільно б демо зал чати на ово-педа о-
ічних працівни ів, наш ви ладаць ий, професорсь ий с лад,
я і є провідними фахівцями ба атьох напрям ах медичної
допомо и.

– Зараз є д же а т альним питання реабілітації,
зо рема мова про війсь ових. Чи б д ть т т лі арня,
чи ніверситет зал чені?

– Реабілітація обов’яз ово б де. Але стосовно цьо о в
ніверситет є інший план. Є постанова Кабінет міністрів
У раїни від вересня 2023 ро , в я ій наш ніверситет визнаний
замовни ом б дівництва Національно о реабілітаційно о
центр , я ий б де с ладовою частиною нашої ніверси-
тетсь ої лі арні.

Ми бачимо б дівництво цьо о Центр на території Львів-
сь о о оспіталю інвалідів війни та репресованих Винни ах.
Власне ми очі ємо сесію Львівсь ої місь ої ради, на я ій, ми
впевнені, що отримаємо підтрим від деп татсь о о орп с ,
я ий надасть дозвіл на ви отовлення технічної до ментації
щодо вио ремлення ділян и оспіталю ветеранів війни та
репресованих під спор дження цьо о Центр .

Власне, в поєднанні з Львівсь им оспіталем інвалідів
війни та репресованих, центром Superhumans, з я им нас
та ож є ода про співпрацю, це б де пот жна база афедри
реабілітації, де наші ст денти б д ть мати можливість про-
ходити омпле сне навчання. Та , ми тіль и починаємо, тіль и
старт вали. Але ми роз міємо, що питання реабілітації пост-
раждалих від війни не є орот отривалим, том що за останні
два ро и ми маємо вели іль ість ветеранів, солдатів, я і
отримали поранення, і вони б д ть потреб вати омпле сної
терапії, реабілітації, протез вання, оновлення протезів тощо.
Том , власне ми бачимо ло ічним основний а цент робити
саме на базі амп с оспіталю ветеранів війни та репре-
сованих. Це б де ч дова співпраця.

– До виборів ре тора мед ніверситет от єтесь?

– До виборів от ється весь оле тив ЛНМУ ім. Данила
Галиць о о, адже це, перед сім ор анізаційна робота. Ми
створили о ремий розділ на сайті Університет , де б д ть
розміщ ватися всі матеріали, до менти, про рами анди-
датів. Все має б ти ма симально від рито та прозоро. Щодо
мене особисто - то та , я план ю брати в них часть, бо я
іна ше мені втілити ті плани, про я і ми з Вами оворили.

Розмовляв Андрій Мариню

Реда т ра Юлії Лавр

Орест ЧЕМЕРИС: про університетську лікарню
та Національний реабілітаційний центр

Олег ДУДА: про
онкологічну службу

У Львівсь ом он оло ічном ре іональном лі вально-діа ностичном
центрі відб лась он оло ічна підс м ова онференція за 2023 рі . Фахівці
об оворили та проаналіз вали діяльність он оло ічної сл жби Львова та області
за мин лий рі , а та ож статисти он оло ічних захворювань на Львівщині.

Мин ло о ро на Львівщині взяли на облі 7975
первинних пацієнтів з он оло ічними захворюваннями. З
них лише 3679 людей зверн лись до лі арів І-ІІ стадіях
(46,1%). У понад 1400 осіб хвороб виявили на ІІІ стадії
(17,6%). А 1530 меш анців Львівщини діа ноз поч ли вже
IV стадії (19,2%).
За словами в.о. енерально о дире тора Львівсь о о

он оцентр Оле а Д ди, та і по азни и занедбаності
захворювання є д же висо ими. Том ожен на своєм
місці має дол читись до то о, щоб підвищити свідомість
та відповідальне ставлення людей до власно о здоров’я
і збільшити іль ість випад ів діа ност вання нед на
ранніх стадіях, оли лі вання значно ефе тивніше.

«Зараз наша он оло ічна сл жба має б ти спрямована
на раннє виявлення та с ринін он оло ічних

захворювань. Потрібно робити все для то о, щоб пацієнт з он оло ічною хворобою
прийшов до нас я омо ашвидше й отримав я існе та ефе тивне лі вання. Варто роз міти:
я що цей пацієнт звернеться пізніше, він б де отрим вати значно важче для сво о
ор анізм і дорожче для держави лі вання», – за важив Оле Д да.

Та ож під час онференції до тор медичних на , заст пни дире тора з на ової
роботи Національно о інстит т ра Андрій Л ашен о презент вав часни ам заход
національн страте ію онтролю злоя існих ново творень до 2030 ро . «Страте ія
спрямована на раннє діа ност вання та профіла ти он оло ічних хвороб, а та ож на
онтроль я ості лі вання пацієнтів зі злоя існими ново твореннями. Здоров’я нації має
б ти пріоритетним розвит раїни», – на олосив Андрій Л ашен о.

Зі сво о бо в.о. ер ючий справами Львівсь ої обласної ради Ярослав Гася
запевнив підтримці обласної ради, правління майном, а та ож деп татсь о о орп с
щодо подальшо о розвит за лад , необхідних в ладень за лад.

Марія МАЛАЧИНСЬКА:
про перинатальний центр
Торі стінах Львівсь о о перинатально о центр на світ з’явилися 4670

малень их раїнців. Б ли серед них справжні бо атирі — хлопчи масою 5400
і зростом 62 см, а та ож рихіт и ва ою лише 550 . За алом за рі спішно
виходили та виписали додом 527 «поспішайо ».

Про це йшлося під час щорічної підс м ової ме-
дичної ради за рез льтатами роботи сіх підрозділів
Львівсь о о перинатально о центр .

Принципово новий напрямо – відділення допо-
міжних репрод тивних техноло ій (ДРТ), отримав
спішний старт 16 люто о 2023 ро і по азав добрі
рез льтати: за рі понад 2300 онс льтацій репро-
д толо ів та 140 завершених про рам ДРТ. Вісім пар
стали бать ами, на світ з’явилися 10 дітей (серед них
2 двійні). І це лише почато , адже по азни ефе тив-
ності лі вання безпліддя методами ДРТ відділенні
с лав 63%.

«Наш Ре іональний центр неонатально о с ринін
лідир є в У раїні за іль істю проведених обстежень
по неонатальном с ринін . У 2023-м обстежили
60 тисяч новонароджених і ви онали 1 258 404
досліджень.

За здоров’ям діто пильн вали лі арі нашо о від-
ділення медичної реабілітації передчасно народжених
та малих дітей. Відта , торі допомо отримали майже 6700 малень их пацієнтів.

Важливим елементом є вчасне матеріальне забезпечення співробітни ів. За останні три
ро и заробітна плата сіх працівни ів Центр зросла вдвічі. Це вдалося завдя и співпраці з
Національною сл жбою здоров’я У раїни, а та ож введенню інди аторів я ості надання
медичної допомо и, я і є стим люючими чинни ами до преміювання ожно о працівни а», -
розповіли Центрі.

За словами ерівництва, вдалою б ла співпраця з Опі нсь ою радою. Спільними з силлями
вдалося реаліз вати низ просвітниць их та соціальних ініціатив. Одна з наймасштабніших
- це бла одійний а ціон «Промінь». На заході збирали ошти для створення операційної в
ритті. За алом за рі Опі нсь а рада зал чила 3 млн рн на розвито Центр .
Впродовж ро Львівсь ий перинатальний центр дол чився до бла одійних заходів та

ініціатив. Відта , оманда Центр передала взвод безпілотних авіаційних омпле сів
моно ляр нічно о бачення PVS-14 та позашляхови для одно о з підрозділів наших захисни ів.

«У 2023-м році наші лі арі вчилися самі та ділилися досвідом із оле ами. Та ож , наш
Центр став офіційним провайдером заходів безперервно о професійно о розвит медичних
працівни ів.

Вже рі приймає пацієнтів іне оло ічний абінет безбар’єрно о дост п
Ми с ттєво оновили арсенал медично о обладнання Центр і модерніз вали поло ове

відділення.У співпраці з Canada-Ukraine Foundation оснастили омфортними ліж ами-
трансформерами 12 поло ових залів і 47 палат с місно о переб вання матері та дитини.
Вартість інвестиції щоденний омфорт та безпе пацієнто с лала 10 млн 531 тис. рн

Тримати висо план залишається нашим завданням і 2024 році. Ми продовж ємо
розширювати можливості для пацієнтів отрим вати ма симальн іль ість я існих медичних
посл на одній ло ації. Маємо ба ато планів на майб тнє і неодмінно б демо повідомляти
про їх реалізацію», - зазначила дире тор а Марія Малачинсь а.
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Іван СОБКО: про
видатки в охороні

здоров’я
Система охорони здоров’я отримала додат ове навантаження, спричинене

війсь овими діями в раїні. Насамперед, став підвищений попит, спрямований
на різні види медичних посл , я і не б ли пріоритетними до війни, тобто,
лі вання поранень, травм та захворювань, пов’язаних з війною.

«Врахов ючи те, що Львівщина приймає вели
іль ість вн трішньо переміщених осіб зі всієї
У раїни, область розвивається з ідно потреб час
та е ономічних ви ли ів. Том видат и бюджет ,
зо рема, в розмірі 1 009 млн. рн. б ли с еровані
власне на медицин .

За цими оштами стоять не просто витрачені
роші, а врятовані життя наших ромадян, наших
дітей, а та ож захисни ів та захисниць, я і боронять
наш рідн землю. Сьо одні за роза людств
с ладає не тіль и тероризм, а й байд жість. Допо и
проблема не зачепила о ось з нас, не варто ро-
бити ви ляд ніби її не існ є. Кожно о дня важ охворі
мають потреб в лі ванні, ожно о дня людям з
хронічними захворюваннями необхідні лі и, ожно о
дня особи з інвалідністю потреб ють реабілітації.

Завдя и с ерованим понад 150 млн. рн. на
Львівсь ий обласний оспіталь ветеранів війн та

репресованих імені Юрія Липи вдалось зробити поточний ремонт хір р ічно о відділення
та відділення артроло ії, вертеброло ії та нейрохір р ії, дах оспіталю, приміщень для
створення реабілітаційно о центр з надання фізичної та психоло ічної реабілітації хворим,
ліфтових холів, операційно о бло , зовнішніх та вн трішніх мереж водопостачання,
теплопостачання та аналізації. Важливою б ла ре онстр ція б дівлі оспіталю з
ви ористання заходів з енер озбереження та облашт вання приле лої території оспіталю.

У за ладі б ло пролі овано 16 тисяч пацієнтів, з них понад 3500 – пройшли
реабілітацію», – зазначив Іван Соб о, заст пни начальни а Львівсь ої обласної війсь ової
адміністрації.

Не менш важливими видат ами стали 43 841,0 тис. рн. для Західно раїнсь о о
спеціалізовано о дитячо о медично о центр , а саме, на надання медичної допомо и
важ охворим дітям, зо рема дітям з інвалідністю, дітям з важ ими інто си аціями та дітям,
хворим на орфанні захворювання.

«В дитячій лі арні б ло забезпечено належне лі вання дітей із хронічною нир овою
недостатністю, феніл етон рію, м овісцидоз, первинні ім нодефіцити, спад овими
оа лопатіями, з он оло ічними захворюваннями, дітей з спинальною м’язовою атрофією,
хворих на орфанні захворювання, забезпечено ім нобіоло ічною і тар етною терапією
дітей, хворих на важ ий ювенільний ревматоїдний артрит, дітей-інвалідів з невилі овними
хворобами, придбання медично о обладнання для мобільно о хоспіса, забезпечено
ф н ціон вання відділення трансплантації іст ово о моз , а та ож ва цинацію проти
ра ший и мат и. Це дало шанс на життя 1312 дітям», – повідомив Іван Соб о.

«Зараз, с ладні часи, збері аємо пріоритети в ал зі охорони здоров’я – це,
насамперед, реабілітація та ментальне здоров’я. Том основн част видат ів медицини
становлять саме ці напрям и. За рах но оштів обласно о бюджет б ло виділено
фінансовий рес рс для Львівсь ої обласної лінічної психіатричної лі арні в обсязі 18 млн
рн. У межах Компле сної про рами за пили висо оспеціалізоване медичне обладнання,
апарат р , медичн техні , спеціалізований санітарний транспорт на с м 75085,0
тис. рн. Це дозволило надавати посл и більш я існо та швид о.Та ож про рамою
підтрим и ал зі охорони здоров’я передбачено лі вання рід існих та орфанних
захворювань доросло о та дитячо о населення області розмірі 19294,0 тис. рн.

Наразі сі мають до ласти ма сим м з силь, аби ожен, хто потреб є реабілітаційної
допомо и, отримав її вчасно та в повном обсязі. Адже, відновлюючи здоров’я людини ми
інвест ємо в майб тнє У раїни», – на олосила в.о.дире тора департамент охорони
здоров’я Львівсь ої ОВА Наталія Літвінсь а.

«Теперішнє життя – це не відс тність проблем, а спішне їх вирішення. І в даном
випад особливими нас має робити не те, хто ми є, а те, що ми робимо», – додав Іван
Соб о.

Марта МАТЮШКО: про
міські медичні програми

У 2023 році Львові працювали медичні про рами
з харч вання війсь ових, допомо а дітям з вадами
сл х та лі вання серцевих нед .

Сесія Львівсь ої місь ої ради продовжила дію де іль ох
місь их медичних про рам на 2024-2025 ро и. Вони дозволяють
ще я існіше надавати допомо меш анцям ромади та
захисни ам, я і лі ються медичних за ладах міста.

«Одна з найважливіших про рам – це по ращення харч -
вання для війсь овосл жбовців, я і проходять лі вання в наших
стаціонарних за ладах охорони здоров’я. Вона є важливою
саме том , що правильне збалансоване харч вання є д же
ва омим спе трі всьо о омпле с лі вання, ос іль и допо-

ма ає ор анізм швидше долати нед і відновлюватися», – аже Марта Матюш о, ерівниця
правління охорони здоров’я Львівсь ої місь ої ради.
Йдеться про внесення змін до місь ої про рами забезпечення по ращено о харч вання

війсь овосл жбовців, я і проходять лі вання чи реабілітацію медичних за ладах Львівсь ої
ромади. На цей рі з місь о о бюджет на цю про рам передбачають 15,5 млн рн (з розрах н
300 ривень в день на п’ятиразове збалансоване харч вання одно о війсь ово о). Зараз та е
харч вання отрим ють близь о 300 пацієнтів день.

Та ож сесія продовжила дію місь ої про рами запобі ання та лі вання серцево-с динних і
с динно-моз ових захворювань. Торі межах про рами пролі вали понад 230 меш анців
Львівсь ої ромади. На цей рі з місь о о бюджет на про рам передбачають 11 млн рн.

«Продовж ємо про рам забезпечення витратними матеріалами при серцево-с динних і
с динно-моз ових захворюваннях. Це д же важлива про рама, том що, на жаль, державною
про рамою медичних арантій не по ривається весь спе тр посл при та их захворюваннях,
зо рема, при плановом лі ванні пацієнтів. Тобто д же ба ато витратних матеріалів, я і є
доро овартісними, не по риваються цією про рамою. Том місто надає допомо в цьом . Ця
про рама передбачає 11 мільйонів ривень на цей рі , і саме за ці ошти б д ть придбані та і
витратні матеріали і б де надаватися допомо а нашиммеш анцям», – пояснилаМартаМатюш о.

Продовжено та ож дію місь ої про рами діа ности и, протез вання та реабілітації л хих та
слабоч ючих дітей, том числі з вадами мовлення.

«Це та ож д же важлива про рама, ос іль и ми допома аємо нашим дітям відновлювати
сл х і соціаліз ватися с спільстві. По цій про рамі на 2024 рі наразі оштів не передбачаємо,
ос іль и маємо на залиш 9 імплантів, я і б ли придбані мин ло о ро , том б демо проводити
протез вання саме цими імплантами. А оли вини не потреба, то звісно, ми звернемося до
деп татів Львівсь ої місь ої ради і до правління фінансів, я і завжди від ються на та і
додат ові потреби», - підс м вала Марта Матюш о, ерівниця правління охорони здоров’я
Львівсь ої місь ої ради.

Юрій БІЛИЙ:
про  допомогу ЗСУ

На засіданні президії ЛОО
медпрацівни ів б ли підбиті
підс м и роботи ор анізації за
2023 рі . Одним з пріори-
тетних напрям ів визнана ро-
бота з підтрим и та надання
допомо и медичним працівни-
ам, я і постраждали внас-
лідо російсь ої' а ресії про-
ти У раїни, біженцям, тимча-
сово переселеним з інших об-
ластей У раїни а та ож на-
дання дієвої допомо и Зброй-
ним Силам У раїни.

Президія постановила про-
довжити 2024 році робот
профспіл и з фінансової та матеріальної підтрим и Збройних Сил У раїни, а та ож медичних
працівни ів - членів профспіл и, я і постраждали внаслідо російсь ої а ресії проти У раїни та
зверн лася до первинних профспіл ових ор анізацій працівни ів охорони здоров’я У раїни
Львівсь ій області з пропозицією ооперації оштів для придбання та подальшої безоплатної
передачі Збройним Силам У раїни необхідно о знаряддя та обладнання.

Спілчани миттєво від н лися. За зібрані ошти Львівсь а обласна ор анізація профспіл и
працівни ів охорони здоров’я У раїни на звернення війсь ових придбала і передала їм в я ості
бла одійної допомо и вадро оптер DJI Mavic 3T із тепловізором та вироби радіо-еле тронної
боротьби (РЕБ), я і в рай необхідні для ви онання війсь овими частинами бойових завдань, і
неодмінно стан ть на оді нашим захисни ам.

Львівсь а обласна ор анізація профспіл и працівни ів охорони здоров’я висловлює щир
подя оле тивам за ладів охорони здоров’я Львівщини, профспіл овим ор анізаціям,
безпосередньо членам профспіл и, я і від н лися на звернення щодо збор оштів на допомо
Збройним Силам У раїни. Особлива подя а профспіл овим ор анізаціям Львівсь о о
національно о медично о ніверситет ім. Данила Галиць о о, КНП ЛТМО «Клінічна лі арня
планово о лі вання, реабілітації та паліативної допомо и», Городоць ій центральній місь ій
лі арні, Інстит т патоло ії рові та трансф зійної медицини Національної а адемії медичних
на У раїни, Львівсь о о обласно о лінічно о перинатально о центр , Львівсь о о обласно о
центр е стреної медичної допомо и та медицини атастроф, Львівсь о о обласно о лі арсь о-
фіз льт рно о диспансер ,
П стомитівсь ій лі арні,
Львівсь ої медичної а адемії
імені Андрея Кр пинсь о о,
Славсь ої місь ої лі арні,
Амб латорії за альної пра -
ти и сімейної медицини
с. Нове місто Самбірсь о о
район , 4-ої місь ої полі-
ліні и м. Львова, 5-ої місь ої
лінічної полі ліні и м. Льво-
ва” та 6-ої місь ої полі ліні и
м. Львова, С олівсь ої цент-
ральної лі арні, Кам’ян а-
Б зь ої центральної районної
лі арні, Червоно радсь ої
місь ої лі арні, 3-ої місь ої
полі ліні и м. Львова.

Олександр МАЛОЇД:
про покращення

матеріально6технічної
бази

Мин лоріч ом нальні за лади охорони здо-
ров’я придбали обладнання, апарат ри та мед-
техні и на 78 млн рн

У 2023 році межах Компле сної про рами підтрим и
ал зі охорони здоров’я ом нальних за ладах
медицини реалізовано ряд проє тів щодо оснащення
висо оспеціалізованим медичним обладнанням,
апарат рою та медичною техні ою. Про це йшлося під
час засідання омісії з питань охорони здоров’я та
материнства Львівсь ої обласної ради.

Відта , я поінформ вав департамент охорони
здоров’я ОВА, мин лоріч КНП «Львівсь ий обласний
лінічний лі вально-діа ностичний ардіоло ічний
центр» придбав робоч станцію для еле трофізіо-
ло ічно о дослідження серця вартістю 9,2 млн рн.,
Львівсь а обласна дитяча лінічна лі арня «Охматдит» – операційний мі рос оп з
можливістю інтраопераційної флюорисценції з набором хір р ічних інстр ментів за 20, 8
млн рн., а Західно раїнсь ий спеціалізований дитячий медичний центр за пив
обладнання для відділення трансплантації іст ово о моз та мобільно о хоспіс вартістю
7,1 млн рн.

Я за важив начальни правління ор анізаційно-фінансово забезпечення депар-
тамент охорони здоров’я Львівсь ої ОВА Оле сандр Малоїд, для проведення діа ности и
віддалених населених п н тах обласний Центр ле енево о здоров’я придбав мобільний

цифровий флюоро рафічний абінет за понад 7 млн рн.
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У Львівсь ій д ховній
семінарії Свято о Д ха
відб лася традиційна
Коляда медичних
працівни ів та апеланів
Львівсь ої архиєпархії за
часті Влади и Володимира.
Коляда і молитва дають

тепло, заспо оюють
в неле і хвилини.

Для медичних
працівни ів стало доброю
традицією проведення
спільних молитов за
медичних працівни ів,
Дня меди а, з стрічі
на Коляді в семінарії.

Прощання з колядою

Учасни ів з стрічі привітали з
Святом Ре тор Львівсь ої д ховної
семінарії Свято о Д ха отець-
до тор І ор Бой о, т.в.о. дире тора
департамент охорони здоров’я
Львівсь ої обласної державної
адміністрації Наталія Літвінсь а, олова Львівсь ої обласної
ор анізації профспіл и працівни ів охорони здоров’я
У раїниЮрій Білий, начальни правління охорони здоров’я
Львівсь ої місь ої ради Марта Матюш о.

Медична ромадсь ість щирими оплес ами подя вала
оле тив Центр дитячої медицини за фантастичн о-
ляд .

Особливо дя ємо Владиці Володимир , ерівництв та
семінаристам Д ховної семінарії Свято о Д ха, апеланам,
Референт рі справах д шпастирства охорони здоров’я
Львівсь ої Архиєпархії УГКЦ, отцю Тарас за вели е свято,
незаб тню з стріч і вже че аємо наст пної.

Перша в У раїні операція на серці із застос ванням робота Da Vinci пройшла спішно.

Новини медицини

Оперує робот Da Vinci
Ви онали ні альне втр чання

ардіохір р и Лі арні Свято о
Пантелеймона Першо о
медоб’єднання Львова. За
допомо ою робота вони врят вали
життя чолові а із передінфар тним
станом і та им чином започат вали
новий етап розвит раїнсь ої
ардіохір р ії - роботизований.

Пацієнт – 44-річний Сер ій Шарі ов з
Волині. Торі чолові а з’явилась задиш а
та пе чий біль в ділянці серця. Він зверн вся
за допомо ою до лі арів. Ті виявили Сер ія стено ардію, що
вини ла внаслідо пор шення ровопостачання міо арда, та
призначили меди аментозне лі вання. Воно подіяло і на
я ийсь час симптоми зни ли. Але за іль а місяців онсер-
вативне лі вання вже не допома ало. Ось що розповідає
Сер ій про свій тодішній стан: “Я мав настіль и пе чий біль і
задиш , що не мі піднятися на третій поверх. Про фізичні
навантаження вза алі заб в. Я навіть не мі допомо ти др жині
донести важ і па ети від ма азин до машини – це вже б ло
мені не під сил ”.

Після по іршення стан Сер ій зверн вся за допомо ою до
спеціалістів Лі арні Свято о Пантелеймона. Наші лі арі про-
вели пацієнтові оронаро рафію та встановили діа ноз -
ішемічна хвороба серця. На момент звернення одна із о-
ловних артерій серці Сер ія б ла зв жена аж на 80%. Від-
повідно ровопостачання цією с диною б ло вже майже
відс тнє. Та ий стан лі арі називають передінфар тним.
Пацієнт потреб вав термінової операції на серці.

Кардіохір р и на чолі із ерівни-
ом Центр серця та с дин Романом

Домашичем хвалюють рішення опер вати Сер ія за
допомо ою робота Da Vinci. Та ий спосіб втр чання має низ
перева : малень і про оли замість вели их розрізів, точність
ви онання та швид а реабілітація. Попри це, ще ніхто в У раїні
не ви он вав операцій на серці із застос ванням робота-
хір р а. Наші спеціалісти наважилися стати першопрохідцями
і майже рі от валися до проведення та о о втр чання.
Спеціально для цьо о вони стаж валися провідних ліні ах
США та Європи.

Сер ій стає першим в У раїні пацієнтом, я ом ви он ють
операцію на серці за допомо ою робота. Через чотири
малень и про оли наші ардіохір р и дісталися до серцево о
м’яза чолові а, відділили артерію від воло он міо арда,
звільнили с дин і та им чином – відновили повноцінне
ровопостачання. Операція тривала три одини та мин ла
спішно. Вже на 4-т доб Сер ій поїхав додом без
жодних с ар .

Ор анізація і проведення оздоровчої ампанії –
один з важливих напрямів діяльності профспіл и.

Щорічно Львівсь а обласна ор анізація профспіл и
працівни ів охорони здоров’я У раїни а тивно співпрацює з
оздоровчими за ладами для ор анізації та забезпечення
змістовно о відпочин своїх спілчан та їх дітей.

Та 2023 році санаторії «Карпати» б ло оздоровлено
383 медичних працівни и, Тр с авці на віллі «Марта» –
227, Моршині отелі «Бо дан» – 144, санаторії «Лаванда»
– 5, «Орлине ніздо» – 4.

Протя ом 2024 ро і надалі план ється проводити
оздоровлення членів профспіл и за ладів охорони здоров’я
м. Львова та Львівсь ої області в ДП «Санаторій «Моршин-
рорт» на базі санаторію «Лаванда», в Санаторії «Орлине
ніздо» в м. Вино радів За арпатсь ої області, в оздоровчих
за ладах м. Тр с авець - «Вілла «Марта» і м. Моршин - Готель
«Бо дан».

До відома спілчан:

Санаторій
«Лаванда» Мор-
шині почав свою
робот в 1989 році
і на даний момент
а редитований я
оздоровниця вищої
ате орії. Її ео ра-
фічне розташ вання
сприяє незаб тньом
відпочин та ефе тивно о лі вання. Санаторій оточ ють
різноманітні сосни, модрини та т ї. Дея і хвойні дерева
мають синюватий відтіно і ви лядають особливо аз ово.
Меди о-санітарна база санаторію Лаванда дозволяє
надавати широ ий спе тр посл профіла ти и та
омпле сної терапії ба атьох хронічних нед .

Санаторій
«Орлине ніздо»
розташ вався біля
підніжжя Чорної ори
висотою 565 м.
Пор ч знаходиться
однойменний масив
Карпатсь о о
біосферно о
заповідни а та
мальовнича річ а
Тиса. Це ні альний
санаторій, я ий б де ці авий р лий рі . Вліт – пання,
сплави по річці, а взим – зр чні для с елелазіння і
лижно о спорт ори.

Поєднання стих лісів, па орбів, ірсь их річо і озер
дозволять насолодитися природою і різноманітністю
пейзажів. У омпле сі з лі вальними процед рами, ожен
отримає ма симальне оздоровлення.

Готель-вілла
«Марта» знахо-
диться в історичном
центрі міста рорт
Тр с авець,
центральній йо о
частині, в де іль ох
хвилинах пішої ходи
до нижньо о бювет
мінеральних вод та місь о о пар . Вдале розташ вання
поблиз з с часним лі вально-діа ностичним центром і
розважальною інфрастр т рою міста, дозволяє поєднати
відпочино , оздоровлення та розва и.

Вілла «Марта» – це не тіль и затишні та
омфортабельні номери, а й висо о валіфі ований та
доброзичливий персонал з індивід альним підходом до
ожно о лієнта. У одном приміщенні, разом із житловим
орп сом, працює медичне відділення в я ом ості
отелю мають можливість пройти всі необхідні процед ри
для по ращення сво о здоров’я.

Готель
«Бо дан» це
с часний отель,
ви онаний
ласичном стилі.
До посл остей
затишні одно- і
дво імнатні номери,
повний спе тр
медичних посл ,
власний бювет
мінеральних вод,
харч вання по тип “Шведсь а лінія”, масажний та
осметичний абінети, ресторан “Libraria”, за рита
територія з дитячим майданчи ом та
автостоян ою.мальний рез льтат від лі вання в санаторії.

Оздоровлення –
в пріоритеті

СПІВЧУВАЄМО!
Департамент охорони здоров’я Львівсь ої обласної державної адміністрації

та Львівсь а обласна ор анізація профспіл и працівни ів охорони здоров’я
У раїни з с мом повідомляє, що 5 люто о перестало битися серце Засл жено о
лі аря У раїни, ба аторічно о ерівни а 7 місь ої лінічної лі арні м.Львова

ПЕРШИНА Валерія Федоровича
Валерій Федорович народився 27 жовтня 1941 ро .
Тр дов діяльність розпочав 14 ро ів робітни ом на Львівсь ом машино-

б дівном заводі. З січня 1977 ро працював завід вачем відділення, а з червня
1977 ро по березень 2022 ро оловним лі арем 7 місь ої лінічної лі арні
м. Львова.

Пішла з життя добропорядна і ч йна людина, здібний ор анізатор, принципо-
вий, визнаний лідер, я ий присвятив себе порят н людсь о о здоров’я та життя.

Валерій Федорович завжди лишиться в нашій пам’яті при ладом віддано о сл жіння людям, вели ої
відповідальності, людсь ої ідності.

Нехай наші щирі співч ття допомож ть перенести біль непоправної втрати. Вічна пам’ять!


